

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION ENVIAR A

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA ADUANA

Grandes almacenes Estación Yanguas

LABRADORES!

Directamente he comprado la producción de unos meses de una fábrica de sulfato amoníaco, lo que me permite vender en inmejorables condiciones. SUPERFOSFATO también dispongo de existencias, 18,20 por 100, que venderé a precios que exija la competencia.

TABERNEROS!

Vino de Arganda, a 5,75 pesetas; id. de Navaloarnero, a 5; id. tinto del Puerto, a 4,50; id. blanco del Puerto, a 4,75, muy pálido, 14 grados y fino de paladar.

Pida usted vino blanco a esta casa, en la seguridad que no hay quien lo venda mejor que en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

LA ADUANA

En la fiesta de Santa Elena, emperatriz (18 DE AGOSTO)

Otra vez esta fiesta del hogar conmueve dulcemente el corazón; y otra vez reflorace la ilusión de la humilde ventura familiar.

No hay ninguna tan alta y singular, y es del cielo suprema bendición; ¡cuál a ella se asen, con pasión, los que vieron su nave zozobrar!

¡Cuánto hogar para siempre desolado! ¡Y cuántos corazones—triste sino!— «sin rumbo», rebosantes de dolor! ¡Oh! Dichosos aquellos que han hallado al «ánima gemela» en su camino, y un hogareño nido, todo amor!

ADOLFO DE SANDOVAL

Segovia, 17 de Agosto de 1925.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

La leche de burra

Es sabido, porque lo refieren todos los manuales de la historia, que Popea, esposa de Nerón, tomaba baños de leche de burra, pero no se dice que se le ocurriese a nadie beberla como remedio hasta Francisco I. Se refiere que estando enfermo aquel monarca y no acertando los médicos a curarle, se le habló de un judío de Constantinopla que tenía fama de hábil médico. El rey Francisco I mandó inmediatamente a su embajador en Turquía que se lo enviase a París a toda costa. Llegó el curandero a la capital de Francia y no recata otra cosa al monarca sino leche de burra. Este remedio tuvo el mejor éxito y desde entonces los cortesanos de ambos sexos se apresuraron a seguir el mismo régimen.

CURIOSA ESTADISTICA

Las reparaciones alemanas

París.—Según las cuentas comunicadas por el agente de pagos de reparaciones, mister Parker Gilbert, los pagos hechos a las potencias aliadas desde el principio de la ejecución del plan Dawes, se reparten de esta manera:

Francia, 360.148.272 marcos oro para los once primeros meses, de los cuales 40.241.882 para Julio.

Gran Bretaña, 178.140.775 y 15.104.785 marcos oro respectivamente.

Bélgica, 85.732.770 y 9 millones 388.522.

Italia, 55.800.653 y 4.161.370.

Servia, 26.848.437 y 2.776.878.

Rumania, 6.805.959 y 587.604.

Portugal, 4.423.939 y 369.681.

Japón, 3.721.409 y 9.950.

Grecia, 2.404.073 y 208.342.

Polonia: 40.179 marcos oro sólo en Julio

Espinariega

San Roque

La fiesta que rendimos anualmente al Santo del perrito y de las calabazas, le ha llegado su vez en el almanaque.

Todos estos festejos pueblerinos, en loor de éste o aquél otro Santo o Santa, presentan dos aspectos perfectamente definidos: el religioso y el profano.

El aspecto religioso, debiendo ser, por razones tan de peso como que el Santo es la ocasión de la fiesta, al que debiéramos dar más importancia, desaparece entre el esplendor oro y sangre—sol y pasión—de la parte profana.

Las vacas del verano

VARIACIONES

Las vacas del verano son vacas peligrosas, burlescas, de leche cortada. La leche de vaca en verano suele dar pesadillas terribles, agrias, al final de las que siempre es ahogado uno.

En vista de eso, a los niños lactizados con biberón, convendría darles, durante el verano, tortilla de patatas.

Las vacas del verano dan una leche como imitada, leche buena para fabricar «ripolfin» con que pintar de verano todos los muebles oscuros de la casa.

Pereza, guasa, sofoco, todo influye en la vaca veraniega para dar una leche sarcástica, pero después de mucho observar, con un fin puramente científico, a las vacas del verano me he dado cuenta de que quizás se estropea su leche por cómo están moviendo el rabo incesantemente.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

No invertimos las horas de este día en comentar, recordando, la vida del Santo ejemplar, ni en hacer votos y promesas por seguir su ejemplo. En realidad es un pretexto para rendir culto a Baco y malgastar las perras que el buen vecino, con arreglo a su posición, coloca en los bolsillos del traje nuevo con destino al sacrificio.

Bailes

El baile es la base del festejo; baile por la mañana, baile por la tarde y por la noche, monótono baile de estas fiestas monótonas a base de cansancio.

Lo que comienza siendo alegría y ocasión para derrochar sobrantes energías casquivanas, termina siendo un martirio para los pies doloridos y los oídos maltratados por las notas pertinaces y discordantes, haciendo excepción de los enamorados, que nunca se cansan de rendir pleitesía a Tersícore.

Y ahora que estamos con el baile, intercáremos una definición que acude a nuestro magín, oída un día que no recordamos:

«El baile es un abrazo con música». Claro que un abrazo perfectamente confesable, y donde está en mayor proporción la música que el abrazo.

En un próximo número daremos cuadros pintorescos de la fiesta, robustecidos por la influencia que sobre nuestro ánimo han de dejar los momentos «torturante-obses» del festejo anual.

MARIANO GÓMEZ

El Espinar, Agosto, 925.

Fiestas en Cuéllar

Los días 30 y 31 de Agosto y primero de Septiembre se celebrarán fiestas cívico-religiosas en la villa de Cuéllar.

Habrà solemne función religiosa, conciertos, bailes de rueda, y de sala en los distintos círculos de recreo.

El 31 se dará una gran novillada, actuando el aplaudido diestro Norberto Miguel, con su cuadrilla.

También el primero de Septiembre se celebrará una divertida charlotada.

Habrà algunos otros festejos para solaz del público.

La Academia General Militar

El abastecimiento de aguas puede darse por resuelto

Zaragoza.—La Comisión dictaminadora del abastecimiento de aguas en el Campamento de Alfonso XIII, donde ha de instalarse la Academia General Militar, viene realizando estos días, interesantes trabajos en la cuestión que se le ha encomendado.



ANISADOS DE LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Pensóse en un principio, en aprovechar el agua del Ebro.

Però la labor de los técnicos, haciendo «catas» por varias partes del río Gállego, ha venido a probar, con grandes probabilidades de éxito, que podrá sacarse pronto agua, en un lugar próximo al emplazamiento de la Academia.

Pronto comenzarán las obras necesarias para llegar al fin propuesto.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Concursos.—Se anuncia a concurso una vacante de capitán en la Maes

anza de Madrid; y otra, de la misma categoría, en la Comisión de movilización de Industrias civiles de la sexta región.

Licencia.—Al comandante don Rafael Jiménez Medina, se le conceden dos meses de licencia pare Vieley y París.

Matrimonio.—Se concede real licencia al capitán don Santiago Revilla Gala, para contraer matrimonio con doña Antolina Hernández Petit.

Apto para el ascenso.—Se declara apto para el ascenso, al teniente coronel don Alfonso Suero Laguna.

Retiro.—Se concede al comandante de la escuela de reserva don Hipólito Villa.

TARJETONES

Caballeros de ilusión...

El café presenta un espectáculo aristocrático y sugestivo.

Es el arte en sus dos facetas principales que se sienta con la frivolidad encantadora de una «horizontal» de «Studebaker» propio.

Las «peñas» de escritores, cómicos y mujeres de las tablas o de la pantalla dan al ambiente una polí cromía atractiva que se presta al estudio del observador.

Frecuentemente suele aparecer en tal escenario otro personaje que al cabo de unos días hace «mutis» de la misma forma misteriosa en que hizo su aparición.

Durante unos días observa. Una tarde vemos rodeada su mesa de esos individuos afeitados, de ademanes mundanos y gesto optimista y despectivo.

Y el personaje desconocido desenvuelve un rollo de cuartillas y como cumpliendo un rito sagrado comienza la lectura.

El lector es un soñador, que en el oculto rincón provinciano pensó en la gloria de un triunfo químico que convirtió su ilusión, en colosal pegas que extendiera sus alas por los campos de la ilusión.

El jovencuelo, de ojos serenos, de mirar profundo, es un armado caballero en los campos de la fantasía, que se apresta a la lucha por un ideal, que concibiera en las eternas tardes de la otoñada, ante una puesta de sol sangrienta...

Y el desconocido luchador viene a sufrir el espaldarazo precisamente aquí, en el rincón de este café aristocrático, lleno de artistas, de honradas, con apariencias de «vendedoras de sonrisas» y de «horizontales» con apariencias de honradas, donde flotan los aires de frivolidad, de ilusión y de ansiedades nunca satisfechas.

La conquista del triunfo... Bello ensueño que al echar raíces en el alma evoca pasejes inolvidables de nuestra vida.

Los hombres que no acariciaron en su alma la idea del triunfo de su profesión o de su ilusión, son individuos incapaces de realizar nada

notable y pasan a desempeñar el insignificante e ignorado papel de la rueda dentada que necesita del impulso propulsor para efectuar su obra. Debía dárseles otro nombre distinto que el de «hombres», que es la acepción por excelencia, bajo la que se conciben todas las heroicidades, todos los sacrificios, todas las grandes ideas, las excelsas virtudes de que es capaz el alma humana.

Un hombre sin ilusiones es algo seco y despreciable.

Un alma sin aspiraciones de triunfo, sin anhelos de ser la primera en el logro de una finalidad, es lo más absurdo que podemos colocar dentro del armazón del cuerpo del hombre.

Y convengamos en que los desgraciados que se reconocen impotentes para lograr el triunfo de su arte, de su profesión o de su industria, son los viles explotadores del trabajo del ingenio de los inventores; cómodos despreciables, que se consideran satisfechos con ocupar el lugar de la mula de reata, que no ve o tiene como defensa del latigazo de las que caminan o sueñan más que el levantamiento de sus extremidades inferiores.

Las necesidades de la vida que Dios nos impuso, obligan al perfeccionamiento del quehacer que nos fuera encomendado.

Y difícil es que lleguemos a este perfeccionamiento, si no ponemos nuestros cariños en lo trabajado o hecho.

Y más difícil aún que lleguemos a amar cosa que no despierta nuestra ilusión.

Y la ilusión no es más que la esperanza del logro de un ideal que no es otra cosa que la realización del triunfo.

¡Triunfo soñado y bendito por el que se trabaja, por el que se espera y se lucha, en ocasiones la vida entera sin llegar a saborearlo nunca!

El lector termina. Se ha teñido de carmín el palor de las mejillas y los ojos serenos siempre se avivan que-

ACADEMIA-COLEGIO UGARTE

SECCION DE BACHILLERATO

Director don Juan de Vera, licenciado en Ciencias Naturales. Unico de la provincia, incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Internado propio, dirigido por un señor sacerdote.

Este Colegio abre su matrícula de enseñanza oficial colegiada, el día 1.º de Septiembre, así como también para cualquier clase de enseñanza.

Sección de Primera Enseñanza y preparatorio para ingreso

Para informes relativos a honorarios, etc., dirigirse a la dirección de la Academia-Colegio Ugarte.-JUAN BRAVO, 60.-SEGOVIA

CUADRO DE PROFESORES

Don Juan de Vera, licenciado en Ciencias Naturales; don Mariano Quintanilla, licenciado en Derecho, Filosofía y Letras; don Antonio Mazorra, licenciado en Ciencias Históricas; don Aurelio López-Blanco, licenciado en Ciencias Químicas; don Manuel García-Bermejo, don Antonio Sanz, doctor en Derecho, y don Martín Martínez.

riendo adentrarse en el alma de los oyentes para sondear sus impresiones.

Y la incertidumbre del acierto lleva el desaliento a la ilusión hasta que la amistosa, la cortés felicitación, tal vez, lleva la tranquilidad y la esperanza del soñador.

Y entre flirteos de buen tono y humaredas de habanos y bulanga de todo este público esforzado en el bien parecer, nuestro «armado caballero» vuelve a cabalgar en el pago de su ensueño para volar en pos del triunfo que su trabajo le hiciera concebir, ajeno a todo aquel ambiente de frivolidad, necesario para que cada uno, recogido en su espíritu sueñe con lo que más ansian... con el triunfo.

VIRGILIO PEREZ Madrid, Agosto, 1925.

Se dice que Abd-el-Krim se va a casar

Mejilla.—En los zocos circula con gran insistencia el rumor de que Abd-el-Krim va a contraer matrimonio con una hija del bey de Túnez. La noticia ha sido traída con referencia a personas ligadas a Abd-el-Krim por amistad y parentesco.

El regreso del marqués de Estella a Madrid

Madrid.—Según dijo el sábado el general Musiera, el marqués de Estella se propone pasar cinco o seis días en Algeciras, y probablemente irá a Madrid. Empezará el viaje desde Tetuán el día 17, y el objeto del mismo, según la aludida manifestación oficial, es proporcionarse algún descanso.

Don Jaime quiere una hoja del árbol de Guernica

Una carta al conde de Arana Bilbao.—El jefe tradicionalista del señorío de Vizcaya conde de Arana, ha recibido una carta de don Jaime de Borbón concebida en estos términos:

«Mi queridísimo Arana: Muchas gracias a ti y a todos mis valientes vizcaínos por vuestras felicitaciones por el día de nuestro santo Patron Santiago. Mándame en tu próxima carta una hoja del árbol de Guernica para llevarla siempre en la cartera. Dios te guarde a ti y a todos os tuyos... que se lo pide tu afectísimo, JAIME».

En El Espinar

La novillada de ayer.—Bailes y conciertos

Con gran animación se celebró ayer, en esta villa, la tradicional corrida de novillos del día de San Roque.

En ella se lidiaron cuatro toreros de don Juan Manuel Marín, vecino de El Escorial, los cuales dieron buen juego, sobresaliendo, por su bravura, los corridos en tercero y cuarto lugar.

Como único matador, figuraba en los carteles el simpático novillero Pepito Iglesias, el cual demostró grandes deseos de complacer al numeroso público que acudió a contemplar sus preezas.

Toreó de capa superiormente, por verónicas, navarras y de frente por detrás. Además, banderilleó casi todos los toros, poniendo pares muy buenos, el cambio y el cuarteo.

Con la muleta hizo una faena inteligente y breve, despachando a los dos primeros y al último con habilidad.

Al tercero, le toreó muy bien de muleta, dando pares naturales y forzados de pecho, que fueron muy aplaudidos, pasaporándole de una superior estocada.

En el intermedio del segundo y tercer toros, se soltó un becerro,

para que le torease el hermano del matador, llamado Antonio Iglesias.

El «chaval» toreó por verónicas, apuntando buen estilo; banderilleó muy bien y con la muleta hizo cosas inmejorables, matando al becerro de una superior estocada.

Le concedieron la oreja del «parvulito», y oyó una ovación formidable, teniendo que dar la vuelta al ruedo y devolver infinidad de sombreros.

Por lo hecho en esta plaza por este chiquito, se vislumbra en él a un futuro fenómeno.

Que así sea.

—A la terminación de la novillada se verificó un lucido desfile, hasta la plaza de la Corredera, donde se formó un animado baile, amenizado por la banda «La Popular», de Segovia. También, por la noche, la Sociedad de recreos «Casino de El Espinar» dió, en sus salones, un baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

De San Rafael, Cercedilla, Segovia y pueblos cercanos, acudió numeroso público para asistir a dichos festejos.

Falsificar billetes, no es delito

Sevilla.—Está siendo objeto de muchos comentarios y discusiones apasionadas entre los abogados un artículo que en la «Revista de Tribunales» publica el catedrático de Derecho Penal don Federico Castejón acerca de la falsificación de billetes del Banco de España.

Asegura que la falsificación de dichos billetes no puede considerarse como delito, porque la Ley de Ordenación Bancaria de Diciembre de 1921 derogó el decreto-ley de 1874, que ordenaba la aplicación del Código Penal de 1870 a los falsificadores de billetes del Banco.

Los que, por efecto de esta teoría jurídica, sientan tentaciones de dedicarse a la lucrativa industria de imprimir billetes, no deben confiar en las conclusiones que establece el catedrático señor Castejón.

Si, señor, será bueno, pero prefiero a todos el café que me sirven en el Bar Juan Bravo

ELOGIOS A UN ESCULTOR SEGOVIANO

La mayor parte de los diarios madrileños reproducen la lápida conmemorativa del centenario del «Empecinado», obra del notable escultor segoviano Florentino Trapero, que será descubierta en Roa (Burgos), el miércoles próximo.

Se trata de un trabajo, escultórico ejecutado con gran maestría y buen gusto, merecedor de los grandes elogios con que la Prensa ha recibido esta nueva obra del estudioso escultor señor Trapero, a quien muy sinceramente felicitamos por este nuevo triunfo.

Se prohíben las rifas en verbenas y ferias

Una Real orden

La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda resolviendo favorablemente la instancia del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, en representación de los gremios, y en la que solicitan se prohíban las rifas de objetos en las verbenas y en otros actos públicos.

Nueva clínica dental

DE

GUILLERMO SOUBRIÉ

ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Miércoles, jueves y viernes, de diez a doce y de cuatro a seis.

Juan Bravo, 72, 2.º, izquierda, teléfono 193

El atroz asesinato de Andújar

Una mujer y una niña destrozadas

En Andújar se ha realizado un horroroso suceso que tiene consternado al vecindario. Una mujer y su hija aparecieron mutiladas y muertas en su propio domicilio.

Ocurrió el espantoso asesinato en una casa situada en la carretera del Pilar de Moya.

El asesino, a quien no se conoce, se dice que iba montado en un asno. Al pasar frente a dicha casa se apeó y acercóse a la mujer que allí habitaba, bellísima joven, que tenía en brazos a una niña de cinco años. La mujer preguntó al desconocido qué deseaba, y él, sin pronunciar una palabra, se abalanzó sobre ella y la abrazó fuertemente. La joven defendióse bravamente y prorrumió en gritos demandando socorro; pero el criminal le introdujo un pañuelo en la boca y la sujetó las muñecas fuertemente con una cuerda.

El malvado se supone trató de abusar de ella; pero no pudo lograrlo por la tenaz resistencia de la infeliz. Desesperado, sacó una faca y asestó a su víctima varias puñaladas en distintas partes del cuerpo. Como observara que la infeliz indefensa continuaba con vida, asestóle un enorme tajo en el cuello y le separó casi por completo la cabeza del tronco.

La hija de la desgraciada mujer, que presenciaba la horrible escena, lloraba angustiosamente. El bárbaro, temeroso de que los gritos de la niña le delatasen, la cogió por los pies y la estrelló contra el muro, hasta que se convenció de que era cadáver. Después cogió el cuerpo de la pobre niña, que estaba horrorosamente magullado, y lo colocó junto al de la madre.

El criminal se dió a la fuga.

Unos segadores descubrieron más tarde el horrendo crimen y dieron conocimiento del mismo a la Guardia civil. Esta acudió inmediatamente al lugar del suceso; pero ya había acudido el marido de la víctima.

Las gestiones realizadas hasta ahora para buscar al desalmado asesino no han dado resultado.

El vecindario no recuerda un caso de mayor ferocidad que el del crimen que queda relatado.

El Juzgado ha comenzado a instruir las diligencias oportunas.

El marido descubre el crimen

La mujer asesinada, llamada Ana González Segovia, de veinticinco años, estaba casada con Antonio Martínez Corcera, de veintiséis.

Antonio presta servicio de cajero y encargado. Por la mañana salió temprano para ir a una finca, de la que regresó a las siete de la tarde, acompañado de varios operarios.

Antes de llegar a la casa le extrañó que su mujer no estuviera aguardando a la puerta con sus hijas, como tenía por costumbre. Su extrañeza aumentó al ver cerrada la puer-

ta, y subió de punto cuando, más cerca de la casa, oyó llorar desesperadamente a la niña pequeña. Saltando una tapia entró en la casa y halló en la cocina el cuadro espantoso que ofrecían los cadáveres de su esposa y de su hija entre un charco de sangre. La madre había abrazado en sus últimos momentos a la niña, lo que hace suponer que vió morir a ésta.

Antonio comenzó a gritar aterrado, y entonces acudieron los trabajadores de la finca, y con ellos el propietario de la inmediata y médico, don Andrés Jiménez, quien desde luego apreció que la mujer y la niña habían muerto.

El ensañamiento del criminal El cadáver de Ana tenía veinticinco heridas de arma blanca en el tronco. Las manos, con enormes cortaduras, revelaban que la infeliz había tratado de defenderse cogiendo el arma homicida por el corte.

Por último, se apreciaba en la cabeza una tremenda herida, con salida de la masa encefálica, que sin duda produjo el criminal para rematar a su víctima. Por el suelo, tirados en completo desorden, una cesta de costura y los juguetes de las niñas. Los muebles y las paredes mostraban chafarrinones de sangre y huellas de las manos, que explican lo terrible que debió ser la lucha sostenida por la infeliz contra el criminal, que intentó atentar contra su honor y acabó quitándole la vida.

En el rostro de Ana aparecía grabado un gesto indescribible de espanto. Con una mano agarraba fuertemente a su hija, que se hallaba tumbada junto a ella, con la cabeza destrozada, como más arriba decimos.

¿Quién es el autor de tan bárbaro asesinato?

Se supone que el crimen debió cometerlo persona conocida de la casa, o que logró inspirar confianza para adentrarse en ella.

El Juzgado tomó declaración a muchas personas.

De las pesquisas realizadas por las autoridades se sabe únicamente que unos trabajadores de Marmolejo vieron a eso de la una de la madrugada entrar en el río a un hombre, al que no vieron salir, creyéndose que fuera el autor del bárbaro crimen, pues de la finca en que se cometió al lugar señalado por los obreros hay una distancia que se puede tardar en recorrer de siete a ocho horas.

En la casa no quedaron huellas que se hayan encontrado, prendas ni nada que pueda dar la pista del autor.

Se supone que la niña conocía al asesino, y por esto la mató.

Nada se sabe del asesino

Han sido hasta ahora infructuosas las pesquisas hechas por la Guardia civil para descubrir al asesino.

Una nota del presidente respecto a Marruecos

En la Presidencia del Directorio facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

«El Gobierno español, que, fiel cumplidor de cuanto se ha concertado en la Conferencia de Madrid, marcha de perfecto acuerdo con Francia en cuanto se refiere al problema de Marruecos, se cree obligado a orientar, del mismo modo que lo ha hecho el Gobierno francés, a la opinión pública con respecto a las negociaciones de paz con los rebeldes.

El Directorio, que siempre aspiró y sigue aspirando al ideal de reducir las cargas que tal problema impone al país al límite mínimo, no omitió ni omitirá medio para lograr una paz que permitiese cumplir nuestra misión de protectorado sin otros sacrificios que los pecuniarios indispensables, y a ese fin, las varias veces que Abd-el-Krim vino a nosotros en demanda de esa paz encontró cuantas facilidades podíamos ofrecerle dentro de los compromisos internacio-

nales que limitaban nuestra libertad de acción.

Todos estos intentos fracasaron porque el cabecilla rebelde, que hacía esas gestiones sin duda en la idea de ganar tiempo para recoger cosechas, para ultimar preparativos y ofensivas elevadas que alterasen el orden, o para atenuar los efectos de nuestra acción ofensiva, siempre limitada a lo indispensable para lograr esa paz, basada toda negociación en pretensiones tan absurdas cuales eran la independencia absoluta e incondicional del Rif, la entrega por nuestra parte del copioso y nuevo material de guerra, incluso aeroplanos, y la de cuantiosas sumas como indemnización, sin duda, a sus crímenes del año 21, sin que a cambio de tan inadmisibles pretensiones ofreciese garantía alguna de que esa paz imposible de concertar, habría de ser duradera y eficaz.

No era posible entrar en negociación ante exigencias que sólo caían en quien, como Abd-el-Krim, no

Hidrolitines, doctor Grau

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

quiere la paz porque medra y vive a costa de la guerra. Concertados con Francia, y deseosos los dos países de agotar los medios pacíficos, porque su acción protectora es obra de civilización y de humanidad, y no de guerra, convinieron unas bases, en las que se llegaba en las condiciones a límites de generosidad extraordinaria, pues se concedía a la zona rebelde una amplísima y liberal autonomía, bajo la soberanía nominal del Sultán, con delegación en el Jajifa en zona española, dando todo género de facilidades para que las zonas hoy rebeldes del Rif y de Yebala pudieran gozar las ventajas de la civilización, aunque ello obligase a ambos países a sacrificios de orden económico, que demostrarían una vez más ante el mundo el desinterés que les guía en esa obra de protectorado que les ha sido encomendada.

Aunque no haya mediado negociación alguna, porque no podía mediar sin que partiera la iniciativa del rebelde o la autoridad del Sultán, que es la legal, ambos Gobiernos tienen la certeza de que Abd-el-Krim conoce esas bases, como la tienen también de que insiste en su idea de no admitir nada que no sea el reconocimiento del Estado independiente del Rif.

En estas condiciones, como ha dicho muy bien el ilustre presidente del Gobierno francés, no es posible negociar, porque esa condición es contraria a los Tratados y a los compromisos internacionales, de los cuales Francia y España no podrían separarse sino exponiéndose a plantear de nuevo inmediatamente, y arrojando gravísimos peligros, el problema marroquí; ello aparte de que el atraso de la zona rebelde no permite arrostrar el peligro de concederle semejante personalidad sin tutela ni garantía alguna.

Ambos Gobiernos, como ha indicado tan acertadamente el señor Painlevé, tienen la tranquilidad de haber interpretado el sentir de los respectivos países, agotando los medios para ahorrar la sangre de sus soldados. Pero no podemos traspasar con nuestra generosidad límites que conducirían a peligros mayores que los que tratamos de prevenir.

Dentro de las condiciones razonables por nosotros concertadas, en las que no pueden dejar de tomarse garantías que aseguren una paz duradera y que no se reduzca a una añagaza por parte de los rebeldes para mejorar de situación, nuestros brazos están abiertos para acoger a los que a aquéllas se avengan.

No somos nosotros los que queremos continuar la guerra; nuestros anhelos son de paz y concordia. Son los secuaces del fanático Abd-el-Krim y éste los que, contra todo el principio de humanidad, llevan a su pueblo a una absurda guerra que sólo ha de conducirle a un aniquilamiento, pues al fin y al cabo resultarán vencidos por el Majzén, el que amparan las dos poderosas naciones que por un santo ideal de civilización y desinteresadamente actúan en Marruecos.

¡Dios lleve la razón a los alucinados que conducen a su pueblo a la ruina! De ellos depende la paz, a la que dentro del régimen autónomo, modelo de desinterés y liberalidad, se advendría al Majzén, autorizado por los dos países protectores y a ellos cabría exclusivamente la responsabilidad de una guerra que nadie quiere y que habrá de intensificarse lo necesario para lograr a toda costa esa paz y evitar que eternamente prosiga este estado de cosas, que enerva a países que necesitan dedicar todas sus energías y desvelos a su propio desenvolvimiento.»

EN BARCELONA

Para estar a los comerciantes

Barcelona.—En la Jefatura Superior de Policía se ha facilitado a los

representantes de la Prensa una nota, que dice así:

«Según parece, existe desde hace algún tiempo en esta capital una sociedad, constituida por varios individuos, a quienes todavía no se conoce, los cuales se dedican a hacer pedidos de géneros a distintas casas de comercio. En el momento de hacer la petición de géneros abonaban una parte de su importe, y el resto lo satisfacen por medio de letras de cambio aceptadas, y que luego no son atendidas a su vencimiento. Los estafadores cambian frecuentemente de domicilio.

CARNE DE TORO

La carne de los toros lidiados en El Espinar ayer, 16, se vende en Segovia, en la plaza Mayor y en la calle de Cervantes, número 24, carnicería de Emeterio García.

Los precios de la misma se hallan expuestos en carteles en los sitios de venta.

DE CANTALEJO

Un incendio en las eras del pueblo.—La novillada de ayer.—Otras fiestas

Nuestro ilustrado corresponsal en Cantalejo nos comunica que el sábado último, en las primeras horas de la noche, se inició en una de las eras del pueblo un violento incendio que en pocos momentos destruyó gran cantidad de grano. Las proporciones alarmantes que en los primeros momentos adquirió el fuego, aterrizó al vecindario, que llegó a temer la destrucción total de la espiéñida cosecha de este año.

Afortunadamente y merced a los esfuerzos que las autoridades todas, secundadas por los vecinos, no sólo de Cantalejo, sino de Cabezuela y de otros pueblos limítrofes, realizaron, el siniestro—aunque muy lamentable por las pérdidas que algunos vecinos de Cantalejo han experimentado—pudo combatirse, sin registrarse los daños que en un principio se temían.

El incendio se cree casual. Nuestro activo corresponsal en la industriosa villa promete darnos más detalles de este incendio.

También nos anuncia nuestro corresponsal, prometiendo a ampliar sus informaciones, que la novillada de ayer estuvo muy animada, aunque menudearon los chaparrones, que no consiguieron atenuar el intenso calor que se sentía.

El ganado dió mucho juego y el «Tabernerito», encargado de la muerte de dos toreros, acabó pronto, como Dios le dió a entender.

De la lidia y muerte de dos novillos por jóvenes aficionados del pueblo, nuestro corresponsal nos promete más detalles.

En la plaza se veían muchas muchachas bonitas.

Para presenciar la corrida, a las cuatro de la tarde llegó, en un lindo automóvil del ex concejal don Fredesvindo Ruiz y acompañado por éste, nuestro compañero, el poeta cantalejano Pepe Rodao, que fué objeto de toda clase de atenciones y agasajos.

El Ayuntamiento estuvo también obsequiosísimo con los demás forasteros.

El baile de sala, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, muy animado. Hoy, lunes, continúan las fiestas con la misma animación, celebrándose por la tarde la segunda novillada.

La situación en Africa

Resultado de la colaboración francoespañola

Tetuán, 15.—La sumisión de Abi Xerif a las autoridades francesas, después de haber sacrificado sus jefes las reses de ritual, constituye un hecho que tendrá repercusión política indudable en toda Yebala. Para los franceses supone la resolución

DE SOCIEDAD

El suceso cómico de hoy

del problema militar planteado ante la presencia del enemigo en el...

Para esta empresa, el Mando francés había pueste a las órdenes del coronel Freydemberg...

Las informaciones que llegan del campo atribuyen el éxito de esta primera manifestación del acuerdo...

La efectividad de éste, demostrada en las operaciones, más bien manobras militares, realizadas en las orillas del Lucus...

La impresión producida en Tetuán por este éxito es muy favorable. En los medios indígenas también se felicitan de estos resultados.

El comisario superior ha telegrafado al general Riquelme felicitándole con toda cordialidad.

Optimismo del general Saro y del coronel Franco

Melilla, 15.—Los periodistas han interrogado al general Saro y al coronel Franco acerca de los presentes acontecimientos...

Ambos se limitaron a decir que cada día es mayor su optimismo sobre la situación actual...

Uno de los periodistas, como comentario a estas palabras, exclamó: —¡Es admirable ese optimismo!

El general Saro repuso: —No existe motivo para otra cosa.

ASUNTOS FERROVIARIOS LOS ASIENTOS RESERVADOS

En «Actividad Financiera» vemos emprendida una campaña de exposición de las ventajas que para el viajero tendría la implantación en España del servicio de asientos reservados...

«Prescindir de tal servicio—dice aquella revista—es algo inexplicable, porque, si favorece al viajero, refuerza los ingresos de las Compañías sin necesidad de reforma alguna...

Una ligera idea de este asunto confirma nuestra argumentación. El servicio de plazas reservadas no quiere decir que los asientos «todos» ni la casi totalidad hayan de someterse a este régimen...

El bendito San Roque nos trajo un día como para derretirnos en nuestra propia salsa. El calor asfixia, y sopla fuerte viento del Sur...

La venta de estos billetes comenzarán, por ejemplo, cinco días antes de salir el tren y terminaría dos horas antes de la partida...

numerados—dejando libres aquellos que hubiera de acordarse—no perjudicaría a nadie...

Pero aún debemos añadir que cuanto defendemos no es más que la reglamentación de la realidad para evitar abusos y molestias...

Por consiguiente, el régimen que defendemos no entraña más novedad que el fijar una tarifa razonable para este «servicio»...

Veamos el segundo supuesto. ¿Que el público no toma estos resguardos de plazas reservadas? Como estos resguardos no impiden ni alteran el despacho de billetes...

Así es que el servicio de plazas reservadas no lesiona el derecho actual del público; pero el régimen actual lo perjudica considerablemente.

Es preciso tener en cuenta el viaje familiar o simplemente de grupo—formas corrientes en esta época—para juzgar el alcance de la reforma que defendemos.

Converdría que los elementos interesados en este asunto, que es de comodidad y conveniencia, se manifestaran a favor o en contra del establecimiento de dicho servicio en nuestro país.

Información local SEGOVIA AL DIA

Agosto 15 Sábado La festividad de la Asunción de Nuestra Señora se celebra con solemnes cultos en varias iglesias...

Agosto 16 Domingo El calor asfixia, y sopla fuerte viento del Sur, que hace la atmósfera irrespirable.

En honor del Santo abogado contra la peste se celebra en la Catedral fiesta religiosa, cumpliendo un voto de la ciudad...

Por la tarde, la Imagen del Santo, desfila triunfalmente por las calles del barrio de San Millán...

Mermelada Ulecia LOGROÑO

Viajes Han llegado: De Aguilante, los señores de Riguera (don Germán) y Carretero (don Rafael)...

De El Escorial, don Teófilo Ayuso. De San Sebastián, don Alberto Villalada y familia. —A La Granja, la marquesa viuda de Salas...

De Roma, monseñor Cuenco, provisor y vicario general de la diócesis de Cebú (Filipinas), hospedándose en el convento de los Padres Franciscanos.

Han salido: El miércoles pasado estuvieron en La Granja, con motivo de la fiesta dada por la condesa de Medina y Torres...

De Otero, la marquesa de Otero de Herreros, e hijos, y de las Navillas los duques de Vistahermosa. De La Granja a Madrid, la marquesa viuda de Esteve de las Delicias.

De Madrid a Gredos, los señores de Mazorriaga, padres de nuestro buen amigo don Antonio. Con motivo de las fiestas que se celebran en Cantalejo...

Despedida La señora viuda de Baeza e hijos nos ruegan les despidamos desde estas columnas, de sus numerosos amigos de Segovia...

De días Mañana, fiesta de Santa Elena, emperatriz, celebra la suya onomástica la distinguida señora doña Elena Olé de Sandoval...

Religioso fallecido Ha fallecido en Almedralejo (Baja Joz), el R. P. Antonio Lorente, superior de aquella residencia de Misioneros del Corazón de María...

Necrología En La Granja, donde veraneaba, ha fallecido la respetable señora doña María de la Concepción O'Farril y Montalvo...

Terminación de carrera Ha terminado con brillantes resultados la carrera de ingeniero de Montes, don Federico Blein...

Bautizo aristocrático Ayer tarde, a las seis, se celebró en la Catedral el solemne bautizo del hijo recién nacido de los marqueses del Arco...

Lluvia de palos Subían por la cuesta del Retugio, ayer, de regreso de una jira campesina «cabe» los ventorros que bordean el río.

Eran unos buenos camaradas que acaso no habían regañado nunca estando en sus cabales...

Sucedió, pues, lo que tenía que ocurrir, habiendo empujado el codo demasiado: que ya muy cerca de ese asilo de pobres vagabundos...

Llovieron abundantes los palos y los insultos, interrumpiendo el tránsito por aquellos, tan solitarios, de noche, pacíficos parajes.

Después del «lunch» se hizo un largo y delicioso rato de tertulia en el salón principal y en las galerías...

Fue una fiesta agradableísima, evocadora de tantas otras allí celebradas en el «tiempo viejo»...

Regreso del prelado Hoy, por la mañana, ha regresado de Salamanca, el prelado de la Diócesis, excelentísimo señor don Manuel de Castro Alonso.

NOTAS DE HACIENDA Juntas administrativas El viernes último a las once, once y cuarto, y once y media de la mañana...

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

SUELTO La Catorcena de Santa Eulalia El sábado se tocó en la iglesia de Santa Eulalia a la «mande»...

Gran restaurant «La Unión», MENU PARA MANANA Batatas, Ragú a la inglesa, Merluza frita...

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos...

pugilato, en que se dan palos de ciego, sólo por el gusto de agredir, bajo el impulso del alcohol

Afortunadamente no hubo que registrar desgracias lamentables. Duró un segundo la refriega. Todo quedó en silencio poco después.

El vino que «hacían» los de esa pendencia a garrotazo limpio, no era muy bueno en verdad.

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) En la Presidencia El marqués de Magaz despachó hoy en la Presidencia con los subsecretarios de Marina y Hacienda.

El señor Bencomo, indultado Los periodistas expresaron al señor Magaz su reconocimiento por el indulto del ex diputado canario señor Bencomo...

Primo de Rivera en Algeciras El señor Primo de Rivera llegó ayer a Algeciras procedente de Ceuta. Los periodistas preguntaron a Magaz si sabía la fecha en que llegaría a Madrid el marqués de Estella...

De Melilla Un indígena ha entregado en la oficina de Beni-Said, cuatro proyectiles de cañón hallados en el campo. —Los heridos en los últimos combates, han sido convenientemente hospitalizados.

Sirvienta Se necesita, que sepa bien su obligación, para señor solo. Intitil presentarse sin buenas referencias. Doñiz, 29 bajo.

LABRADORES! Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, al precio de ocho céntimos kilo, y a siete ídem con espiga.

Railes para postes de energía eléctrica Se vende una importante partida de railes de acero, tipo «Norte», de 50 kilos metro...

Balneario de Cucho (Burgos) Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eccemas, picores...

Segovia meteorológica

Table with meteorological data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica 680'6, Dirección del viento Sur, Temperatura máxima 36'0.

MONTES-FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

LABRADORES! Cuando regrese de un corto viaje pagaré paja larga de centeno, con o sin cabeza, a precios más altos que otro cualquiera.

Se venden cabilón ligero, cubierto, con guarnición para la caballera; tres cubas de madera, de cabida veinte arrobas y tabla ripia, y dos puertas y ventanas con rejas, usadas.

BAR-RESTAURANT «Los Gabrieles». ¿Usted quiere tomar un cinzano muy frío por 0,15? Una rica mantecado, por 0,60? Una taza de café «express» hecho en la mejor cafetera moderna, por 0,50?

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS. José Gómez (El Chiclanero) Penión completa desde 8 pesetas. AVOCMA 18. MANANA

ALMACEN DE PISCADOS. JUAN JOSE GARCIA. precio Medio Kilogr. PESCADOS RECIBIDOS: Merluza 1,75, Congrio 2,00, Besugo 1,00 y 1,10, Pescadillas 1,10, Boquerones 0,80, Salmonetes 2,00, Lenguañales 1,00, Zapateros 0,50, Bonito 1,75.

Se necesita, que sepa bien su obligación, para señor solo. Intitil presentarse sin buenas referencias. Doñiz, 29 bajo.

LABRADORES! Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, al precio de ocho céntimos kilo, y a siete ídem con espiga. — En el antiguo almacén de Cervetó. — Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

Railes para postes de energía eléctrica Se vende una importante partida de railes de acero, tipo «Norte», de 50 kilos metro, en trozos de 2, 3, 4, y 6 metros de largo...

Balneario de Cucho (Burgos) Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eccemas, picores, sarna, herpetismo, avariosis...

AUSTIN 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLÉS VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD. Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados. 3 - 80 kilómetros por hora. Representación: E. DE SOUSA. Teléfono 115.—SEGOVIA. Exposición: Garage España

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES

IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -
Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos



El Elixir CALLOOL que pronto lo Portalecerá
Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
MÁS DE 2000 MASCOS nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados obtenidos en sus niños y en sus familias
De sabor agradable y efecto rápido
El que lo prueba entusiasmado y agradecerá lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50
Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

Vendo coche jardinera y guarniciones; puede verse en Cantalejo. Razón, Servando Pascual.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.-ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.-BILBAO

Pichones para el tiro

Se desea contratar partida de pichones raza Zurita, para el tiro, para entregar en grupos de 300 cada vez. Dirigirse a la «Revista Mercantil de Valladolid».

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ

Delegados provinciales

y sub-delegados locales necesita importante institución comercial extranjera. Solo tratará con personas serias, activas, muy bien relacionadas con fabricantes, exportadores y comerciantes mayoristas respectivas localidades. Preferidas personas experiencia ramo Seguro o análogo. Crecida comisión. Dirigirse con referencias: INALTRADE.- Apartado 40, Madrid.

Oposiciones a notarias

APUNTES de J. Octavio, para contestar al programa oficial, con sujeción al tiempo que reglamentariamente se fija para los ejercicios. LIBRERIA DE MAURO LOZANO JUAN BRAVO, 44.-SEGOVIA

LA PECUARIA (S. A.)

Compañía de Seguros a prima fija contra la mortalidad del ganado caballar, mular, asnal y bovino, solicita agentes productores a comisión. Precisan referencias y garantías. Dirigirse a la Subdirección de Barcelona, calle Junqueras, número 2.-Apartado 247.

CORTADILLO

Para herraduras, desde 50 céntimos kilo|
Vertederas a medida
Hierros para calce de rejas
DRUMEN, 5, CHATARRAS MADRID
APARTADO 7.001

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Cuaerías, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Motors Körting

desde 4 a 1.000 caballos
MOTORES DIESEL,
MOTORES a GAS POBRE,
BOMBAS para el RIBGO
HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria
Madrid (Ap. 677), s.º úñez de Balboa, 6. Barcelona, Viladomat, 133 y 160

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega. Centeno, a 70 id. id. Cebada, a 46 id. id. Algarrobas, a 61 id. id.
VALLADOLID
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilo gramos. Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 17,50. Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,50. Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,52 id.
AREVALO
Trigo, a 84 reales las 94 libras Centeno, a 70 id. id. Cebada, a 44 id. la fanega Algarrobas a 60 id. id.

VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el
producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PEBSETAS EL KILO, 7,50 BL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 9

Plantillera alavesa

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos
PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

Cortinas orientales "Hispania"

DE BAMBÚ Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que repararlas reconponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicítanse buenos representantes con referencias.

Unico fabricante: J. Herrero. Villena (Alicante)

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)
Se necesitan representantes

Advertisement for LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA, featuring decorative borders and text about liqueurs and perfumes.

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17 BURGOS

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

LA CONQUISTA GRANADA

Novela histórica por H. L. Sulwer

ofrecer a la mujer que adora un asilo inviolable, donde esté completamente al abrigo de la cólera del déspota y de la crueldad del monje... ¡Huye, Leila!, ¡huye conmigo!, abandona este sombrío sepulcro, donde se irá secando paulatinamente tu hermosa juventud; abandónale antes que la pesada losa de la clausura caiga para siempre sobre tu frente hermosa... mis guardias, mis caballos, todo estará pronto para la media noche... y esta noche tan codiciada, esta noche de bendición, volverás a vivir para tu feliz amante y a brillar en el mundo, que deslumbrarás con tu hermosura... ¡a tornar a la vida!

príncipe, colocándose al mismo tiempo a una corta pero respetuosa distancia.

¡Príncipe!—dijo al fin con orgullosa dignidad y arrojando sobre don Juan una mirada casi despreciativa—, os esforzáis en vano en pintarme con tan vivos colores esa peligrosa tentación, o por mejor decir, ni siquiera comprendo que la tentación exista... hace muchos días que tengo hecha mi elección, y en ella persisto cada día con mayor entusiasmo.

—¡Oh!, reflexiona, Leila, un momento en tu horrible posición...—exclamó el príncipe con la expresión de una real y agonizante angustia—; reflexiona en las tristes consecuencias de tan inconsiderada negativa. Tú no puedes abarcarlas ahora, ¡Leila mía!, porque el entusiasmo que te anima te ciega; pero cuando veas deslizarse hora tras hora, día tras día, año tras año la horrible monotonía de esta santa y obscura prisión; cuando veas extinguirse tu hermosa juventud sin que la anime el rayo del amor, sin que la alegre el plácido murmullo de los homenajes que el mundo rinde siempre a la belleza; cuando sientas que tu joven corazón se endurece hasta convertirse en piedra, anonadado por la frígida mirada de esos helados espectros que te

rodean; cuando veas que no existe más variación en esta dolorosa y triste vida que un ayuno un poco más austero, o una penitencia un poco más amarga; ¡oh!, entonces tu dolor será cruelmente aibarado por el remordimiento desgarador de que tus mismos labios han firmado tan horrible sentencia. Tú querrás recordar entonces para consolarte—(añadió vivamente el príncipe)—, que mi primer amor era para ti tan deshonroso como incomprendible... sea en hora buena... yo te confieso, Leila, que mi primera juventud se ha pasado en frívolos galanteos y fingidas protestas de un amor que por completo desconocía. Ahora, por la primera vez de mi vida, he conocido el amor, comprendo que se amar, que te amo, que vivo de tu vida... tus negros y aterciopelados ojos, tu noble postura, tu extraordinaria belleza, hasta tu acento despreciativo me han fascinado, me han cautivado, me han hecho perder todo sentimiento de orgullo, ¡innato por otra parte en mi real prosapia!... No he sido nunca despreciado como galán ni como príncipe... ¿No te enorgullece, ¡oh Leila!, esta poderosa conquista? ¿No halaga mi elevado amor la vanidad de tu corazón de mujer?... ¡Leila!, ¡Leila!, no desdénas mi ruego... ¡tú no sabes

el vivo, el noble, el arraigado amor que has inspirado en el ardiente corazón del príncipe!

La novicia se estremeció; aquel lenguaje, tan diverso del que el príncipe había usado hasta entonces, aquel amor ardiente que se traslucía en la emoción de su voz, en el brillo de sus hermosos ojos y en sus apasionados movimientos, hizo vibrar la más delicada cuerda de su amante corazón, trayendo a su memoria el invencible, el incomparable amor de su perdido Muza.

Leila se había enternecido hasta dejar correr de sus ojos abundantes lágrimas de sentimiento, pero su resolución era invariable.

—¡Oh Leila!—añadió el príncipe engañado por aquel silencio y equivocando la naturaleza de una emoción—, cuyas ventajas se esforzaba en asegurar, imaginándola laborablemente a su impetuoso amor. Mira ese hermoso rayo de sol que penetra por el mezuquino agujero que ilumina tu celda. ¿No es éste un hermoso mensajero del mundo exterior que viene a defender mi causa? ¿No viene a recordarte los verdes campos, los alegres viñedos y la abundante fertilidad de esa tierra que estás a punto de renunciar para siempre? ¿Temes acaso que mi amor sea ligero e inconsecuente? Esos impasibles y ascéticos fan-